

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

1 évre 12 kor., $\frac{1}{2}$ évre 6 kor., $\frac{1}{4}$ évre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:

BILKEI FERENC.

Megjelenik: kedden, csütörtökön és szombaton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: Szent-István-tér 1.
Egyes számok kaphatók: a dohánytársadékokban.

Rendkívüli közgyűlés a városnál.

Széchenyi Viktor gróf főispán elnöklété alatt tegnap d. u. 3 órakor rendkívüli közgyűlés volt a városházán.

Hitelesítők lettek Szalay Miklós és Eisenbarth Károly dr.

A törvényház mögötti terület eladásának kérdése a jövő év első közgyűlésére marad, a mennyiben a vízvezeték kérdése a jövőben alakul ki határozottabban s mivel az ott építettek záros határidő alatt kötelesek házaikat megépíteni.

Parcellázás, földbérlet.

H. Kis Mihály v. b. tag több társával indítványt terjeszt elő a fővenyi és jánosfutási tanyagazdaságok parcellázására vonatkozólag. 4 holdas parcellákban 12 évre önhajtják a területet bérbe adni. A tanács tekintettel arra, hogy az idén 376 holdas parcellás bérlet lejár, nem ajánlja a parcellázást már csak azért se, hogy önmagának ne csináljon konkurenciát az árverésnél. A közgyűlés H. Kis Mihály indítványát tartotta helyesnek s a fővenyi 445 holdnyi területnek 4 holdanként való parcellázását határozatilag kimondotta.

A jánosfutási tanyagazdaság mostani bérlői azt kérték, hogy a bérlet további egy esztendőre nekik bérbeadassék. Mivel azonban a 600 holdas birtoknak egyharmad részét, 200 holdat a szerződés szerint évenként ugarnak hagytak (nagyszerű ősgazdálkodás a mi városunknál! ilyen luxzust valóban csak a mi dúsgazdag városunk engedhet meg magának) a bérlők azt kérik, hogy erre az évre engedjék el nekik az ugarhagyást és ők hajlandók azért holdanként 10 koronát fizetni. A tanács ajánlja az ugar elhagyását, de 18 korona bérlet ker, szemben azokkal, a kik 26 koronát követelnek. A tanács tekintettel van ugyanis arra, hogy a balatonvidéki vasut derékban szeli ketté a birtokot s a bérlők ma ugyanannyi bért fizetnek holdanként, mint azelőtt. Nagy vita keletkezett a körül, hogy a szerződés megkötésekor 4 bérletje volt a városnak: Szalczgruber József, Szabó András, Antal János és Fekete István. Fekete István azonban átengedte a bérlet részét Antal János javára, a miért Antal neki 600 koronát fizetett. Kisteleki Károly dr. t. főügyész szerint a szerződést csak négyvel lehet megkötöni, úgy, mint a hogyan eredetileg megkötötték. Szalczgruber József szintén ezt támogatja. Berregi József azt látja, hogy a város érdekei Antal Jánossal szemben is teljesen biztosítva vannak, mert Antal minden kötelezettséget magára vállalt, a mi Feketére hárult volna. Kerekes Lajos dr. előadó szerint szintén helyes, hogy most a szerződést három bérlővel kössék meg, mert a bérlők eddig is tudták, hogy Fekete István Antal Jánosra ruházta át a kötelezettséget. Kégl Miklós szükségesnek tartja annak a kimondását, hogy az ugarba ne szemes gabonát, hanem csak zöldet vethessenek. Széchenyi gróf elnök közben figyelmezteti a bizottsági tagokat, hogy a közgyűlésen ne társalogjanak,

mert egyes bizottsági tagok, mint Polczér Péter, Steiner Jákó dr. és Pénzes Imre kénytelenek hangsúlyaik a végsőig megfeszíteni s a normális hangon való beszéd helyett ordítanak (nagy derűtlenség.) Közben a tanács is eljajzított némi tévedést, a mennyiben 200 hold ugar helyett csak 123 holdat számítottak, a mi lényeges különbség. A közgyűlés végül elfogadta a határozatot, hogy a jánosfutási tanyagazdaságot a régi négy bérlőnek újabb egy esztendőre bérbe adja a régi bér szerint. A 200 hold ugar szintén bérbe adja 18 koronáért holdanként azzal a kikötéssel, hogy muhart nem szabad termelni. A bérlők 8 nap alatt kötelesek a szerződés aláírása végezt megjelenni, ha nem jelennek meg, új bérlőkkel új tárgyalásba fognak bocsátkozni.

Az órhalmi szállók.

Imrich Viktor és társai a várostól kibérleték az órhalmi szállókat azon feltétellel, hogy használhatóvá teszik s szállóval beültetik. Most szeretnék a területet örök áron megvenni. A tanács a magyar holdanként felajánlott 5—600 koronát nem tartja elégséges árnak, azért új becslést kíván, még pedig Kisteleki Károly dr. indítványára alternatív becslést: szállóval és szálló nélkül.

Baranyai József Szeder-utcai telekcserejét névszerinti szavazással jóváhagyta a közgyűlés.

A Deák Ferenc utcai átjáró.

Krajtmár Vendel vasuti alkalmazott és társai, a kik a búr-telepen laknak, azt kérik a várostól, hogy a Lövölde-utcaból Deák Ferenc-utcabá utcát nyissanak. Az utcában még meglévő telkek mind drágábbak. H. Kis Mihály pl. csak 30 koronáért hajlandó a telkének \square ölet átadni. Mohay Lajos városi tanácsos azonban 645 \square ölet 12 ezer koronáért. Ehhez ad még társaival utca rendezésre 1200 koronát. Viszont az utca kövezés 3810 koronát tesz ki a város terhére. Ehhez járul 4 utcai lámpa felállítása évenként per 50 kor. *Bilkei Ferenc* v. b. t. elvben helyesíti az utcanyitást, a mennyiben az a közönség kényelmét szolgálja. Itt azonban nem látja az áldozat nagyságát arányban a vele járó haszonnal. Az indítvány nem tud nagyobb indokot felhozni, mint hogy a megnyitandó Deák Ferenc-utcai iskola gyermekei közelebb jussanak az iskolába. Ez az indoklás azonban nem állhat meg. A Deák Ferenc-utcai iskolát ugyanis az utca végére építették. Ő kiszámította, hogy a Budai-ut végétől 5 ház van közben és 250 lépés az egész terület a mit minden gyerek megtesz 2 és fél perc alatt. Ennek a dupláját számítva, az egész kerülő nem vesz több időt igénybe 5 percnél. Mikor arról volt szó, hogy a szegény iskolás gyerekek a Csucsos-hegytől, 6 kilométer távolságból jönnek az iskolába, hiába könyörögtek a közgyűlésnek, hogy valahol a szállóhegyen építsenek egy új iskolát. Zárt szívekre, süket fülekre találtak. Most pedig 5 pernyi távolságért kész a közgyűlés 20 ezer koronát kidobni. Mert az utca a telekértékével, az utca burkolással és a lámpáknak megfelelő tőkével 20 ezer koronát emészt fel.

A ki ezt a kérést a gyermekek érdekében valónak tartja, az nem ismeri a gyermek termé-

zetét. Nagy különbség, ha egy óras ut megteremtéséről van szó valahonnan a szállóhegyről. De 5 pernyi ut a közelálló gyermeknek semmi, mert a gyermeknek életelem a mozgás, a ki ha az iskolában leült, két percig nem marad nyugodtan a helyén s nem olyan méltóságos, mint a közgyűlés tagjai (Derűtlenség), ha pedig hazakeresztik valamennyi nyargalva megy hazáig, mert a teste kívánja a mozgást.

A milyen joggal kérték ezt az utcanyitást a Lövölde-utcaiak, épen olyan joggal kérik majd a Gyülmölcs-utcaiak a Kert-utca felé, a Kert-utcaiak a Széchenyi-utca felé, a József-utcaiak a Kégl György-utca felé, a Távirda-utcaiak az ipar iskola stb. felé. A mi az egyiknek igazságos, az a másikatnak méltányos. Az ilyen igazságos kérelmek teljesítése pedig legalább számílló-jába kerül majd a városnak.

Az új utca egyedül a gyermekek miatt van, mert a közönségnek nem a Deák Ferenc-utcaiban, hanem a város felé vagy a vasut felé van dolga, mind a két irányba pedig egy lépéssel se megy többet, ha a párhuzamos Lövölde-utcán megy végig. Azt értené, ha 2 utcával lejjebb a Polgári Lövöldénél nyitnának utcát, az nem kerülne többé 2000 koronánál, 20 ezer meg 2 ezer között pedig nagy különbség lévén, lelkilimerete szerint a kért utcanyitást meg nem szavazhatja: (Zajos helyeslések, ellenmondások.) *Rasscher Béla* v. b. t. szükségesnek mondja az utcanyitást, mert minden város haladásának egyik emeltyűje ez. Most még megkaphatjuk ezt a területet, de később már nem. *Pénzes Imre* v. b. t. semmi szin alatt nem megy bele az új utcanyitásba, mert ilyen luxzust kiadásra a városnak pénze nincs és nem lehet. Tessék a Lövölde mellett olcsó telken utcát nyitni. *Holly Géza* dr. v. b. t. meg tudná érteni a dolgot, ha az új utcát ott nyitnák, a hol az egész utcára nézve leghelyesebb, az utca derekán. De ez az új utca a Deák Ferenc-utcának jóformán az alsó részén van. Ilyen horribilis kiadásba nem megy bele. *Csöppentky Mihály* dr. helyesnek tartja az utcanyitást. *Berregi József* ellenzi, mert a csempészek a sorompót arra fogják kikertülni. *Say Ferenc* szükségesnek tartja az utcanyitást, *Miklós Géza* szerint egy egész városrészt kötnek össze egy másik városrészrel. A lámpákra nézve csodálja az ellenzést, mikor egyesek a szálló felé szívesen megszavazták a lámpákat. (Derűtlenség.) Egyébiránt kulturális célból, az iskola szempontjából szükségesnek tartja az utcanyitást. *Czapáry László* dr., *Borchert Jenő* dr. szintén az utcanyitást mellett szólnak fel.

A névszerinti szavazás megejtetvén, a tanács indítványa mellett 74-en, ellene 14-en szavaztak.

Hübner Ferenc telekvétele a jövő közgyűlésre marad, mivel a bizottsági tagok az utcanyitás kérdése után nagyrészt hirtelen eltávoztak. A tanács a közgyűlést kéri, hogy írjon fel a kükuszministerhez a kütelkeken: az Óreghegyen, a Maroshegyen, és a Szárazréteken felállítandó 2—2 tantermes állami iskolák ügyében. A közgyűlés az indítványt elfogadta.

A közgyűlés 6 órakor végződött.

Sövegjártó János

vászon kereskedése

Székesfehérvár, Barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ.

Állandó nagy raktár ágy- és asztalneműekben,
szintartó karton és zephirekben stb.

Mai lapunk 4 oldal.

00000264

ÜJDONSAGOK.

Gyermeknap! Hiszük, hogy holnap, szerdán bizonyosan meglesz. Jöszivü közönség! ne sajnáld a filléreidet. Ne sokat adjatok! hanem sokan adjatok! Mert ennek a szeretetnek, a mely a didergő nyomorultat melengeti, a rongyos koldust betakargatja a fájó bünt csirájában megfojtja — általánosnak kell lennie. Ez mindnyájunknak érdeke! Adjatok! adjatok, a mit Isten adott! Délután fél 6-tól 7-ig pedig örvendjen mindenki a virulő Zichy-ligetben. A belépő díj csak 10 fillér!

Bérma-úton. *Próhásza* Ottokár megyés püspök f. hó 7-én folytatta a sorozatos bérma-lási ténykedését Pázmándon. Fél 9-kor a község határában diszbandérium fogadta. Erről ugyan szívesen lemondana a püspök, de népünknek annyira szokásává lett és annyira a lelkesült tisztelet kifejezésének tekintti, hogy diszes fogadtatást nem is tud elképzelni e nélkül. A községi előjáróság élen ugyancsak ott Várady Béla jegyző fogadta és üdvözölte. Hosszú kocsisorral vonult a menet a községbe, rezesbanda, mozsárdurrogás hangjai mellett a díszkapun keresztül a felvirágozott plebániába, ahol a kerületi papság élen Krécsey Károly esperes üdvözölte. Körmenettel azonnal a templomba vonult, mely a tavasz virágainak illatát lehelte. Azután beszélt a püspök a bérma-lás kegyelméről, a kenet illatáról, a hogyan csak ő tud beszélni. Szent mise után kiosztotta 340 gyermeknek — köztük több felnőttnek — a bérma-lás szentségét. A kerületi papság, iskolaszék, községi előjáróság tisztelegését fogadta. Azután az ő páratlan agilitásával megvizsgálta a templomot, mindent apránként, utasításokat adott, a pázmándiak szép énekét megdicsergte, az iskolákat, felszerelésüket megelégedéssel szemlélte, a tanítás menetét részlete-sen átnézte és végül felkereste az lithon tartózkodó kegyuraságot. Mindez alig néhány óra leforgása alatt. Ebédre a jóságos és vendégszeretetről általánosan ismert Verebi Végh család látta magánál a püspököt és kíséretét, mely alatt Verebi Végh István gyönyörű szavakkal köszön-tötte a nagynevtű Főpásztort. A püspök ismert ékesszólásával a család örökifjú fejét, Verebi Végh: Jánost, a 94 éves aggastyánt üdvözli, kihez hasonló ő országos utazásaiban sem talált ed-digéle, ki hasonlít — ugymond — ahhoz az ősz férfinhoz, ki Loyola Ignác idejében mindenképpen szerzetes szeretett volna lenni, de magas korát hozta okul Szt. Ignác előtt. És erre azt írta neki a rend feje:

Nem is kell hogy te dolgozzál, — de azért jöjj közénk — hadd lássunk, hisz te egy élő program vagy, kit frigszekerényként felemelünk, körülhordozunk és ez nekünk elég. A program egyébként teljesen azonos volt a pázmándival. A kath. iskolaszék a ref. hitközség — az előjáróság, a tüzoltóság — teljes díszben V. Végh István m. elnök vezetése mellett, tisztelegtek. Ő Méltóságának minden egyeshez volt egy-egy lebilincselő szava. Ősz református presbiterek könyeztek

beszéde alatt és az ő kedves humorára vall, — mikor kijelenti, hogy ő nem tüzoltó, — ellenkezőleg gyújtogató, de nem azt a tüzet gyújtja, a mi kívül van, hanem azt a tüzet a minek a szivben kell lennie. Délután beszédet tartott, melyre sok más vallású is megjelent és 36 bér-magyermeknek kiszolgáltatta a szentséget. Este-felé a járás főszolgabírójának vezetésével átment Válba, hogy áldásos körutját folytassa. Mert áldás jár nyomában. Csodás hatást vált ki az em-berek szivéből rövid órák alatt is ez a nagy misszionáriusa az országnak. A katolikusok azt mondják: fáradhatatlan, ékesszóló főpap, a reformátusok: bölcs ember, jó ember s — a hozzáértőbb hivek — a mélyebben látók pedig ezt: igazi apos-tol, — a fogalomnak minden tartozékával mert ember csak akkor képes így hatni a szivekre, — ha ő megbérmált, glóriás lélekkel száll le a falu népéhez. Apostola nemcsak a kath. hitnek, — hanem a hazának is melynek elhagyatott népén csüng tekintete és a melynek megsegítésére használ fel minden faktort és minden hatalmat.

Valasztási mozgalmak. Székesfehérvár csendes. Még mindig csendes! Az utcákon csak ma osztozták még ki a lobogókat A tisztelt polgártársak mélyen — sumákol-nak. Szombatnokinak nagyokat isznak, egye-ekben azonban nagyokat — várakoznak. A kortések ugyan hősiesen biznak s a re-ménység minden kis palántáját híven ápol-gatják (persze nem esővízzel) de azért aki távolról látja a dolgokat, nem tudja megér-teni, hogy tulajdonképen mi is lesz? Ha a kormánypart főkereset kérdi az ember, hát kereken kijelenti, hogy okvetlenül megeshi a fejét tormával és látatlanban és sötétben pofon üti magát, ha csak 1200 szavazója lesz Zichy János gróf javára (ennyi fölté-lenül elég a győzelemhez!) — másrészt azon-ban ámulva konstataljuk, hogy ennyi győ-zelmi remény ellenére vasárnap délután annyi választó nyüzsgött Manndorff Géza báró körül a Ponty vendéglő udvarán, a mennyit igazán senki se merne reményleni. Aztán hozzá, hogy milyen választók! A felső városról olyan emberek rukkoltak be, a kikről Antal József a minap kereken kije-lentette, hogy egy szál Zichy János gróf zászlaját lobogtatják. Szóval, biztos a dolog csak akkor lesz, ha majd a szavazás napja június 2-án elkövetkezik. Addig türelemmel várni kell és el kell hinni, hogy mind a két part okvetlen bizonyossággal győzni fog. Másrészt azonban bátorodunk azt is meg-vallani, hogy Székesfehérvárott soha ebben az életben annyi maflapárti nem volt mint a mennyi az idén lesz. Ertjük alattuk azokat a kik a szavazás elől elutaznak, vagy sza-vazás nélkül élik át a választás napját.

A legérdekesebb kerület az egész me-gyében a *sárkeresztúri* kerület. Ott most tu-lajdonképen három nagyon érdekes ember elvei kerülnek összeütközésbe: három só-goré, illetve testvéré. *Koller Tivadart* vasár-nap föléptették Kossuth-párti programmal. *Fialth György* (Koller Tivadar sógora) munkapárti jelöltje a kerületnek. *Koller Pál* a füg-getlenségi párt kerületi elnöke (Koller Tiva-dar öccse) pedig gyerek kora óta lelkes hive az öreg Madarász pártjának. Ez a három ember, akiknek egyébként egy réten kellene kaszálnok, most háromfelé húznak.

Vasárnap volt az első jelentős erőmér-

közés a kerületben, amikor ugyszólva minden község elküldte a maga megbízottait Sár-keresztúrra, hogy a maga helyzetével tisztá-ban legyen. Koller Tivadar 150 alsóalapi és 150 sárbogárdi szavazóval jelent meg. A saját költségén vonaton hozta fel őket, mert ők kiállították ki a kerület Kossuth-párti je-löltjének. Madarász József pártja minden községből küldött 10—20 választópölgárt, a kik a helyzetet kívánták tanulmányozni. Az óriási, több ezer emberre menő tömeg oly sűrű sorfalban állta körül a szónoki emel-vényt, hogy a közlekedés szinte lehetetlen volt. Koller Pál, az összehívó elnök meg-nyitotta a gyűlést és előterjesztette, hogy speciális helyzete folytán az elnöki tisztről lemond. Nem akar abba a látszatba kerülni, hogy akár bátyjával, akár sógorával szemben állást kelljen foglalnia, amennyiben ő mindig Madarász József pártján volt. A gyűlés azon-ban oly viharos éjénzésben tört ki s oly viharos ovációt rendezett a valóban nagyon népszerű s ezt a népszerűséget valóban meg-érdemlő Koller Pálnak, hogy az kénytelen volt engedni a közóhajnak és kijelenteni, hogy az elnöki állásban megmarad, azonban a rokoni kötelékekre való tekintettel agitá-ciót a párt érdekében nem fog kifejteni. Ezután *Vargha Kálmán* kálozi ref. lelkes tartott lelkes beszédet, amelyben Madarász Józsefet, a kerületnek 1848 óta állandó 'kép-viselőjét újra képviselőnek ajánlotta. A gyűlés roppant lelkesedéssel foglalt állást az öreg Madarász József mellett és kijelentették, hogy ősi hűségükhöz híven rendületlenül kitarta-nak mellette. Utána Vogl József alsóalapi csizmadia beszélt, igen ügyesen változa azt, hogy ők becsületből, nem eszem-izsomért, is ingyen fuvarért lelkesednek. Mindenki azt hitte ugyan, hogy mindezt Madarász érde-kében mondja el, de végül mégis Koller Ti-vadar jelöltséget ajánlotta. Koller jelöltséget Kossuth Ferenc is támogatja. Kenessey Gyula ügyvéd ezután kijelentette, hogy a függetlenségi pártunk két ajánlott jelöltje levén, a párt mint ilyen, nem foglal egyik mellett és ellen sem állást, hanem a választó polgárookra bizza, hogy kit tisztelnek meg bizalmukkal. Itt jegyezzük még, hogy az ifju Madarász József vasárnap szintén Sárke-resztúron volt, szeretett volna az apja érdekében beszélni, de a vezetőik épen az öreg Madarász érdekében leporították és nem engedték szóhoz. (Szóval népszerűsége a Csiborasszon áll.) Egyik-másik lapban szó volt Szabó Kálmán soponyai lelkes jelöltségeről is, a ki azonban állítólag nem akarta volna elfogadni a jelölést. A mint mi értesülünk az egész csak beteg önjelölés volt. Végül a mi a sárkeresztúri kerület jövő képének kialakulását jelenti, beavatot-tak szerint Madarász József győzelme egé-szen bizonyos. Ha pótválasztásra kerül a sor, legfeljebb Koller Tivadar kerül még szavazás alá. A munkapártot, — az egész kerület hangulatát tekintve — alig vesszük számba.

Madarász József úgy ígérte, hogy a hó-nap közepén, valószínűleg a pünkösdi ünne-peken lejön a kerületbe és annak összes községeit bejárja.

Fialth György dr. a munkapárt jelöltje vasárnap Kislángon tartott programbeszé-det, a melyet a község új népe lelkesedéssel fogadott. Soponyán átutaztatában nagyon kelemetlenül fogadták, de Nagylángon, Zichy

Rendkívüli olcsóságok.

Üzletáthelyezésnél visszamaradt kalap, sapka, ingek, férfi, női és gyermek cipők, nyakkendők, szövött áruk stb, cikkek mélyen a beszerzési áron alul árusítatnak ki a régi helyiségemben csak rövid ideig.

KNAZOVITZKY BÉLA, Nádor-utca 2.

— **Figyelmeztetés.** Tudomást szerzett a rendőrség arról, hogy egyes sertéstulajdonosok elhullott sertéseiket a cigányoknak adják oda. Felhívja a rendőrség a sertéstulajdonosokat arra, hogy óvakodjanak ettől, mert szigorú büntetés vár az illetőkre.

Stewer-Record írógépek és az összes írógépkellékek raktára Klökner Péter cs. és kir. ud. könyvkereskedésében Székesfehérvárott.

— **A gazdák figyelmébe.** Reé István rendőrkapitány hirdetményt bocsátott ki a mezei egerek és a cserebogarak irtása tárgyában. — Gazdáink a rendeletet annál is inkább hajtsák végre, mivel ez egyrészt saját érdekük, másrészt a nevezett egerek és cserebogarak irtásának elmulasztása 100 koronáig büntethető kihágást képez. A mezei egerek irtása már most, mikor még csak kezdenek szaporodni, május, június hónapokban irtandók, vagy kiöntéssel, vagy egérfogók alkalmazásával, vagy a fertőzött helyek (sztráskertek, szármakazal helyek) körülárkolásával, vagy foszfor pilulák felhasználásával. Ez utóbbi, vagyis a mérgezés természetesen csak ott engedhető meg, ahol ember (lakott helyek, kutak, folyók, tavak stb. mentén) vagy hasznos állatok (legelő) élete veszélyeztetve nincs s akkor is szigorúan betartandók a mérgező anyagok alkalmazására vonatkozó kormányhatósági rendeletek. A cserebogarak napról-napra a hajnali órákban a fákról lezáradók és forróvízzel megölelők. Az így gyűjtött cserebogár másszal, vagy meszes anyaggal keverve trágyának vagy tisztán megszártva és szárazon tartva még télen is baromfi eleségnek használható fel. Sertéseket cserebogárral etetni nem szabad, mert ezen bogárban egy veszedelmes békéreg alakja él, mely a sertések gyomrába kerülve, legtöbbször azok elhullását okozhatja.

— **Mentők munkája.** A székesfehérvári Önkéntes Tűzoltó-Egyet Mentőcsapata április hóban első segítséget nyújtott 88 esetben, ezenkívül igénybe vettett 13 esetben, mozgóórság 2 esetben. Múlt havi összműködés 113 eset.

— **Öngyilkos cselédleány.** Folyó hó 9-én este fél 9 órakor jelentették a rendőrségen, hogy Pálfi Zsuzsanna Jókai-utca 20. sz. ház padlásán felakasztotta magát. A rendőrség részéről dr. Bierbauer Viktor tiszti főorvos és Liszt Ferenc rendőrbiztos mentek ki a helyszínre, ahol Neubarth Ignác Jókai-u. 20. sz. alatti lakos cselédjét Pálfi Zsuzsanna 19 éves zámolyi illetőségű leányt a padlásra egy gerendán lógva találták. A főorvos szerint a leány az öngyilkosságot úgy este 5 és 6 óra között követte el. Pálfi Zsuzsanna egész délután dolgozott s miután dolgát rendezesen elvégezte, gazdája és annak hozzátartozó távollétében a padlásra ment és elkövette az öngyilkosságot. Az öngyilkos leánynál semminemű írást nem találtak, így az öngyilkosság oka ismeretlen. A rendőrség távirati uton értesítette Pálfi Zsuzsanna Zámoly községben lakó szüleit.

— **Rendőri hírek.**

Szűjjártó József helybeli lakost botrányos viselkedése és részegsége miatt a rendőrség 30 korona pénzbüntetésre ítélte.

Csepri Ferencné és Pap Lajosné helybeli piaci árusok a piacon összevesztek és botrányt okoztak. A rendőrség 2 napi elzárásra ítélte őket.

F. hó 8-án este a helybeli kath. legényegyletbe betért egy magát Fleischmann Henrik odeszai illetőségű kereskedősegédnek nevező egyén és segélyt kért, az egylet vezetősége a nevezettől a munkakönyvet kérte, mire góra.nbáskodni kezdett ugyanarra, hogy a városházára kellett kísértetni. A rendőrség Fleischmann Henrik ellen az eljárást megindította.

— **Sértésvesz.** Székesfehérvár sz. kir. város területén a sértésvesz szórványosan fellépett. A rendőrfőkapitány a zárólat elrendelte.

Gyermekkoscsik, gyermekágyak, vasbutorok és takaréktűzhelyek nagy választékban kaphatók Márkus Simon Fia cégnél. Jókai-utca 16.

Vida Elek kárpitos és díszítő Székesfehérvár. Megyeházépület. Teljes Felelősség mellett csakis elsőrendű munkák.

Anyakönyvi statisztika.

1910. április hó 30-tól 1910. május hó 7-ig.

Születés. Született: 12 törvényes fiú, 20 leány, törvénytelen fiú 0, leány 0, halvaszületett törvényes fiú 0, leány 0, törvénytelen fiú 0, leány 0. Összesen 32.

Halálozás. Elhalt: 7 éven aluli 3 törvényes fiú, 1 nő, 7 éven felül 8 férfi, 3 nő. Összesen 16. Eszerint a születés a halálozást 16-al mulja felül.

Meghaltak:

Szentkúti István ref. magánzó, 75 éves Szunyog-u. 6. — Szabó Julianna r. k. 6 hónapos, Széchenyi-u. 62. — Vörös János r. k. dv. állomáskezelő, Deák Ferenc-u. 30. — Özv. Takács Mihályné, Magyar Erzsébet r. k. 92 éves, Malom-u. 37. — Kreinhoffer Mária r. k. 22 hónapos, Ráchegy 1230. — Szapper Vendel r. k. 36 éves, Tobak-u. 8. — Doris László r. k. magánzó 71 éves, Széchenyi-u. 15. — Kalános György r. k. földműves, 30 éves, Sat. György-kórház. — Fa Anna r. k. 20 éves, Selyem-u. 48. — Tabi József r. k. 1 hónapos, Olaj-u. 32. — Bencsik Sándor r. k. 13 hónapos, Sziget-u. 12. — Somogyi János ref. házi szolgáló 61 éves, Simor-u. 21. — Ihart Mihály r. k. napsz. 49 éves, Sat. György-kórház. — Szigethy Lajosné, Nemeskéri Kiss Alojzia r. k. 65 éves. — Öreghegy. — Hegyi Pinke Pálné, Szeffli Erzsébet r. k. 55 éves, Zámoly-u. 52. — Ifj. Héjj Ferenc r. k. vendéglős, 51 éves, Tolnai-u. 2. — Nagy József r. k. 4 órá, Baross-u. 20.

1292/1910. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.

A székesfehérvári egyházmegyei kegyes alapítványok pénztárának Szigl Lőrinc és neje, Tujner Erzsébet végrehajtást szünetdők elleni végrehajtási ügyében a kérelem folytán alulírt kir. törvényszék telekkönyvi osztálya a végrehajtási árverést az alábbi 6096., 6055. és 5936. számú betétben bejegyzett 5500 korona tőke ennek 1905. évi november hó 13. napjától járó 6 % évi és 6 % késedelmi kamatai, továbbá az ugyanezen három és az alábbi 1599. és 395. számú betétben feljegyzett 4500 korona tőke ennek 1906. évi november 24-től járó 6 % évi és 6 % késedelmi kamatai, valamint a jelenlegi 80 korona és még a felmerülendő költségeknek kielégítésé végett az 1881. évi 60. t. c. 144. §. alapján és a 146. §. értelmében a székesfehérvári kir. törvényszék és kir. járásbíróház területén levő Székesfehérvár szab. kir. város határában fekvő s a székesfehérvári 6096. számú betétben. A I. 1.—2 sorszám 2105. és 2106. hrsz. a. foglalt Szigl Lőrinc és neje Tujner Erzsébet néven álló felsővárosi lakóházra, udvarra és kertre 3241 koronában ezennel megállapított kiállítási árban s az u.-ott 6055. számú betétben A I. 1.—2 sorszám 5847. 5848. hrszám a. foglalt Tujner Erzsébet néven álló felsőhegyi szántóra, lakház és udvarra 194 koronában s az u.-ott 5936. számú betétben A I. 1.—2 sorszám 6560., 6561. hrszám a. foglalt Szigl Lőrinc néven álló belsőhegyi lakház, udvar és szántóra 343 koronában és az u.-ott 1599. sz. betétben Szigl Lőrinc néven álló A 1. 2. 3. 4. 5. sorszám alatt felvett következő ingatlanaira úgy mint a 4070. helyrajzszám Réh dűlőbeli szántóra 2040 koronában a 7433. helyrajzszám koldus dűlőbeli szántóra 1064 koronában és a 7633 hrszám, májára dűlőbeli szántóra 1071 koronában a 10858 számú hoszdűlőbeli legelőre 90 koronában, a 10860 számú hoszdűlőbeli legelőre 100 koronában és Szigl Lőrincnek az u. o. 395 számú betétben A 1. 2. 3. sorszám a. felvett ingatlanokból, ugymint a 11892 hrszám szentgyörgyi dűlőbeli szántóból fele rész illetőségére 118 koronában ezennel megállapított, a 12790/1 hrszámú vizesrétből fele rész illetőségére 132 koronában és a 12790/2 hrszámú vizesrétből fele rész illetőségére 172 koronában, mint ezennel megállapított kiállítási árban a következő feltételek mellett elrendeli.

1. Az árverés megtartását a határidőül 1910. évi május hó 28 napjának d. e. 9 órájára ezen kir. törvényszék árverési helyiségébe földszint 53 számú szobába kitűzi.

2. Ezen árverésen a fenti házbér adó alá eső 2105, 2106 hrszámú ingatlan a kiállítási ár felénél, a többi ingatlan a kiállítási ár kétharmadánál alacsonyabb áron alul eladható nem lesz s magasabb ígéret hiányában, az árverést a kiküldött felüggesszi.

Az a ki az ingatlanról a kiállítási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar; köteles nyomban a kiállítási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyan annyi százalékaig kiegyenlíteni, ha ennek a kötelezettségének eleget nem tesz, ígérete figyelmen kívül marad és az árverésben, melyet haladéktalanul folytatni kell, részt nem vehet. Ha az árverés folytatásában senki nem tesz újabb ígéretet előbb azonban már más is árverezett, az ingatlan azáltal, illetőleg több ilyen árverező közül a leg többet ígérő által megvétnek kell kijelenteni, ha ez az ígéret a kiállítási árt meghaladja, az előbbi bekezdés szabályait kell alkalmazni.

Az árvezetni szándékozók kötelesek az ingatlan kiállítási árának, becsárnak 10 % bánatpénzül készpénzben vagy az 1881; 60 tc. 42 §-ában jelzett arfolyammal számított és az 1881 évi 63333 szám I. M. rendelet §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 60 tc. 170 §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Székesfehérvár, 1910. február hó 21. — A kir. tsvzék mint tkvi hatóság.

Rhúz

kir. tsvzéki bíró.

Minden hölgy

ki szép akar lenni

menjen ifj. KORONAFI K. nőifodráshoz!

Leszállított olcsó árak!

Fésülés I K. 20 f.

Fejmosás Schampoonnal és hajszárító géppel 2 K.

Ondolás, hajhullámozás 2 K.

Hajstítás és krepelés I K.

Mainkure ugy uraknak mint hölgyeknek I K. 20 f.

Divatos menyasszonyi alkalmi fésülések!

Hajfonatok a legfinomabb hajból 6 kortól feljebb.

Bandó Frvnsformation, minden hajmunkák, hajfestés és szőkeítés legolcsóbb árban!

A mélyen tisztelt hölgyközönség b. partfogását kéri

ifj. Koronafi Károly

ő csász. és kir. Fensége Erzsébet főhercegnő kamarai fodrásza.

Nádor-u. 13.

ZILZER MANÓ

férfi-, fiu- és gyermekruha raktára

Székesfehérvár, Szőgyeny-Mariae-utca.

Allandóan nagy raktáron mindenféle

ferő-, fiu- és gyermekruhák

ugyszintén

papi öltönyök,

Ferenc József-kabát,

köpenyek (havelok)

börkabátok, utazóbundák,

raglán-felöltők, kabátok.